
 

 
Προς τα                                                                                     ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ :Αριθμ. 48  
Μέλη της ΕΕΑΕ                                                                                     Αρ. Πρωτ. 1752    

  

Αγαπητά Μέλη, 

 

Με αφορμή συγκεκριμένο ερώτημα που ετέθη από αρκετά Μέλη μας, σχετικά με 
την υποχρέωση πληρωμής προμηθειών επί τριετία (3), μετά την, υπό 
οιονδήποτε λόγο, λύση της ασφαλιστικής πρακτορειακής σύμβασης, επιθυμούμε 
να δώσουμε τις ακόλουθες διευκρινήσεις, που θεωρούμε ότι απαντούν στο 
ερώτημα που εγείρεται. 

Ο Νόμος 4583/18 ορίζει μεταξύ άλλων ότι, αν για οποιονδήποτε λόγο λυθεί η 
σύμβαση μεταξύ της Ασφαλιστικής Επιχείρησης και του Ασφαλιστικού Πράκτορα 
ή του Συντονιστή, η Ασφαλιστική Επιχείρηση θα καταβάλει στον Ασφαλιστικό 
Πράκτορα ή τον Συντονιστή ποσό που ισούται με την προμήθεια τριών (3) 
ετών, που θα εδικαιούτο αν δεν είχε λυθεί η σύμβαση, και που εξακολουθεί γι’ 
αυτό το διάστημα η παραγωγή του να παραμένει στην Ασφαλιστική Επιχείρηση. 

O Νόμος με τον όρο Ασφαλιστική Επιχείρηση εννοεί την Ασφαλιστική Εταιρεία.  

Οίκοθεν νοείται ότι προαπαιτούμενο για την εκπλήρωση της 
υποχρέωσης είναι η σύμβαση!  

Κατά συνέπεια η Ασφαλιστική Επιχείρηση οφείλει να εκπληρώσει την 
υποχρέωση τής καταβολής των προμηθειών επί τριετία, μόνο στον απ’ ευθείας 
με αυτήν συμβαλλόμενο. 

Εάν ο Ασφαλιστικός Πράκτορας, του οποίου ελύθη η σύμβαση, έχει συμβάσεις 
με άλλους Ασφαλιστικούς Πράκτορες, κάτω από αυτόν, είναι θέμα της μεταξύ 
τους συμφωνίας και πρόβλεψης στην σύμβασή τους, η παραχώρηση της 
αναλογούσας προμήθειάς τους,  επί τριετία. 

Συμφωνία και πρόβλεψη που μπορεί να ισχύει και στις περιπτώσεις Μ.Ο.Α., 
Θανάτου ή Συνταξιοδότησης. 



Είναι μία συμφωνία που πράγματι καλό είναι να προβλέπεται πλέον στις συμβάσεις 
συνεργασίας μεταξύ Ασφαλιστικών Πρακτόρων, καθώς η Ασφαλιστική Επιχείρηση θα 
υποχρεούται να καταβάλει τις προμήθειες προς τον συμβαλλόμενό της επι τριετία. 

 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2019 

 

Για το Δ.Σ. της Ε.Ε.Α.Ε. 
 

 
 

 
 

ΔΗΜΗΤΡΑ ΛΥΧΡΟΥ 
Πρόεδρος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 


